Exercices d’oxydoréduction

Exercice 1
Répondre par vrai ou faux.

a. Une réduction est un gain d’électrons.
b. Une espéce chimique capable de céder des électrons est un réducteur.

c. Les ions cuivre (II) (Cu?*) et le métal fer (Fe) constituent un couple
oxydant/réducteur.

d. Dans une réaction d’oxydoréduction, I’'espéce chimique oxydante est réduite.

Exercice 2
Ecrire les demi-équations d'oxydoréduction relatives aux couples suivants :

A|3+(aq)/A|(S)
MnO4 (aq)/MN?*(aqy (en milieu acide)
NO3(aq)/NO(g (en milieu acide)

MnO4(aq)/MNO2;s)y  (en milieu acide)

Exercice 3
Ecrire les couples oxydant/réducteur relatifs aux demi-équations d'oxydoréduction
suivantes :

Hz(g) = 2H+(aq) + 2e-
AU(s) = Au3+(aq) + 3e-

Fe’*(aq) + € = Fe’*(aq)



Exercice 4
On donne I'équation suivante: S;08% (aq) + HG2%*(aq) —*2S04% (aq) + 2HG**(aq)

1. Rechercher le nom de I'élément dont le symbole est Hg.
2. Ecrire les demi-équations d'oxydoréduction correspondant a ces couples.

3. Identifier les deux couples rédox mis en jeu dans cette réaction
d'oxydoréduction.

4. Déterminer quels sont, respectivement, I'oxydant et le réducteur dans la
transformation étudiée.

Exercice 5

Dans un demi-litre de solution de chlorure de cuivre II, on immerge une plaque
d’étain (Sn). Apres un certain temps, la solution est completement décolorée et un
dépot rouge couvre la plaque.

Ecrire I’équation bilan de la réaction.

On donne les couples Sn?*/Sn et Cu?*/Cu.

Exercice 6

Une solution acidifiée de permanganate de potassium (K*,MnO4") réagit avec une
solution contenant des ions chlorure CI".Il se forme du dichlore Cl, gazeux.

1. D'apres les couples oxydant / réducteur donnés ci-dessous écrire les demi-
équations correspondant a ces couples : MNO4 (aq) /MN?*(aq) ; Cl2 (9)/Cl (aq)-

2. En déduire I'équation bilan de la transformation chimique qui se produit dans cette
expérience.



Exercices supplémentaires si vous n’étes pas encore a l'aise.

Exercice A
Ecrire les couples oxydant/réducteurs relatifs aux demi-équations suivantes :
Litaq) + €= Li (s (ol g =T sToTa e I=TU N oo 1¥] o] [ PP

2 Clag) = Cl2(g) + 2€™ correspond au COUPIE .ottt i e reea s

SiO2(s) + 4H"*(aq) + 4e = Sis) + 2H20() correspond au Couple...coviiiiiiiiiiiiii i

Exercice B
Ecrire les demi-réactions correspondant aux couples oxydant/réducteur suivants:

SN = =IO I =10 A LI = r= oo (o) o TR
ZN%(ag)/ ZN(s) AEMI-FEACTION © ooviiiieeee ettt e te et stesaestesaesee e .
H202(aq)/ H20(1) AEMI-TEACLION 1 .ooevieiceecee ettt et ae e entenan
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Exercice C

Trouver les couples oxudant/réducteur mis en jeu dans les réactions ci-dessous et retrouver
les deux demi-réactions :

a/ 2Fe* +2I° » 2Fe** + 1

L6 T BT o] 1= USSP

COUPIE 2 ettt e e et e e e e eha e e e ehee e e eba e e e e beeeabeeeabeaeesteeeeateeeaataeeeeaateaenns

b/ Au3*(aq) + 3Ag(s) > Augs) + 3AgGY(aq)
(O] BT o] 1= USRS

(7o 18] o1 1= 0SS

¢/  Zne) + 2HY@g) > ZNn?*(aq) + Ha(g)



Exercice D
Une des étapes permettant de réaliser un circuit imprimé consiste a faire disparaitre le cuivre

des zones qui ne sont pas sensées étre conductrices du courant. Ceci se fait aisément en
utilisant une solution de chlorure de fer III (Fe3*(aq) +3Cl (ag)) qui va «ronger» le cuivre

métallique Cugs).

Ecrire le bilan de la transformation chimique qui a lieu entre le cuivre Cu(s) et les ions Fe3*(aq)
sachant que les couples mis en jeu sont Cu?*aq)/Cu(s) et Fe3*(aq)/ Fe?*(aq).



